

KOMENTÁŘ: SERVER ULOŽ.TO MĚNÍ PRAVIDLA, STAHOVAT CIZÍ SOUBORY UŽ NEPŮJDE

Kamil KOPECKÝ

Server Ulož.to si během 16 let své existence získal pověst největšího “pirátského” serveru v České republice, na kterém najdete nejnovější filmy, seriály, hudební alba, hry či nejnovější software. Prostřednictvím Ulož.to se tak v minulých letech rozšířilo českým internetem velké množství autorsky chráněných souborů - a bylo vlastně jasné, že dříve či později bude tato služba nějakým způsobem omezena. A to se děje právě teď.

Od 1. prosince 2023 si budou moci registrovaní uživatelé stáhnout jen ty soubory, které na server nahrají, soubory nepůjde sdílet - a to ani prostřednictvím odkazů. Anonymně stahovat soubory bez předchozí registrace pak také nepůjde. Ulož.to se tak stane jedním z mnoha online úložišť, kterým pravděpodobně postupně přestane konkurovat, protože nenabízí nic jiného a lepšího. Provozovatel serveru reaguje na [Akt o digitálních službách \(DSA\)](#), který klade vyšší požadavky na provozovatele online služeb a ukládá jim např. povinnost bojovat proti nezákonnému obsahu.

Upřímně, je to za mě v pořádku - Uložto.cz patří ke službám, které v uživatelích internetu **utvrzovaly myšlenku, že krást filmovou či hudební tvorbu je naprosto normální**, že za autorská díla není nutné platit a že místo, abychom šli do kina, zaplatili lístek a nechali tak tvůrce vydělat, raději si počkáme, než se dílo objeví na Ulož.to či jiném serveru. V době VOD streamovacích platforem, online půjčoven a eshopů navíc ztrácí smysl sdílet audiovizuální

tvorbu prostřednictvím těchto serverů, protože své oblíbené filmy, seriály či hudební alba dříve či později dostaneme v podstatě za pár korun měsíčně, a to zcela legálně.

Je fakt, že na Ulož.to jsme doposud našli i takový obsah, který prostě jinde k dispozici nebyl - např. různé staré filmy a seriály. Tento obsah ale tvoří velmi malou část úložiště a není dominantní. Navíc serverů, které budou dále nabízet svůj obsah zdarma, je na českém i světovém internetu stále dost, takže se část uživatelů/piráťů z Ulož.to přesune jinam.

I já jsem samozřejmě patřil k uživatelům, kteří si na Uložto vyhledávali a stahovali z něj oblíbené filmy, seriály či hudbu, jenže jakmile jsem začal vlastní autorská díla tvořit a pochopil, kolik je za nimi práce, času i finančních investic, stále více jsem si uvědomoval, že se mi nelíbí, aby někdo bez mého souhlasu moje autorská díla šířil bez dovolení - jen tak. Takže zcela chápu, že bylo Ulož.to opakovaně vystavováno řadě žalob právě od tvůrců, vydavatelů, producentů apod.

Ulož.to "končí", další servery ale zůstávají. Příznivci pirátství si tedy stále mohou přijít na své.

Pro E-Bezpečí
Kamil Kopecký